
  
             Fruerlund 22 
             2850 Nærum 
     ihsfruerlund22@gmail.dk 
            Tlf.: 61300536 

Nærum, den 17. September 2022 
 

Referat af præsidiemødet på Gardehusarkasernen 
Den 16. august 2022, kl. 13.00. 

 
 
Dagsorden for mødet: 
1. Præsidentens velkomst 
2. Godkendelse af referatet af seneste møde. 
3. Godkendelse af referatet fra Repræsentantskabsmødet, udsendt 8. juni 2022. 
4. Husarudflugter status 2022. 
5. Gardehusar Ung – ideen. 
6. Gardehusaren og hjemmesiden. 
7. Status økonomi. 
8. Fordeling af opgaver til Jubilarstævne 2022. 
9. Repræsentantskabsmøde 2023. 
10. Næste Præsidiemøde. 
 
 
Til stede var: Præsidenten, Ib H. Sørensen (IHS). Vicepræsidenten, Hans Christian Nielsen (HCN). 
Hovedkasserer, Henning Terndrup, GHF Fyn (HT). Forretningsfører, Freddy Rasmussen, GHF 
Næstved, (FR).  GHF Nordvestsjælland, Erik Jensen (EJ). GHF Østsjælland, Ole Pedersen (OP). 
GHF Maribo, Henrik Schjelde (HS). GHF Frederiksborg, Jan Van Deurs (JVD); GHF Jylland, Hans 
Petersen (HP); GHF Sydjylland, Carl Jürgen Bock (CJB); GHF Møn og Sydsjælland, Henrik Ras-
mussen (HR); GHF KBH, Jørgen Konge.  
Afbud: Kristian Klysner, GHF Frederikssund og sekretær DGHF Søren Silving. 
 
Ad 1:  IHS bød præsidiet velkommen. Præsidenten kunne berette, at HM Dronningen havde været 
meget glad for gaven fra DGHF og GHR. Der arbejdes stadig på, at DGHF kan låne en PC af GHR. 
RC har sat i udsigt af DGHF får kontor og depot faciliteter på GHR i starten af 2023 (Det er bekræftet 
af GHR, at DGHF kan disponere over et kontor og depotrum på Gardehusarkasernen fra den 1. ja-
nuar 2023). 
 
Ad 2:  Referatet fra seneste møde blev godkendt. 
 
Ad 3:  Referatet fra Repræsentantskabsmødet den 29. maj 2022, blev godkendt. 
 
Ad 4:  Husarudflugter. (HR) GHF Møn havde succes med en udflugt. Der var 30 deltagere, og det var 
en hyggelig dag. (HS) GHF Maribo havde været ude at køre med veterantog, også en rigtig god ud-
flugt. (EJ) GHF Nordvestsjælland havde besøgt Gardehusarregimentets Veteran Panser og 
Køretøjsforening på deres ”skruedag”. Det var en dag med meget information og mange gode histo-
rier. (HT) GHF Fyn var på busudflugt til Sylt (Tyskland). Bussen var godt fyldt op, med glade husarer 
og støttemedlemmer. En spændende tur med mange oplevelser. (CB) GHF Sydjylland var på besøg 
på Deutsches Museum Nordschleswig. Rundvisning ved Carl Jürgen. Endvidere kunne CJB fortælle, 
at GHF Sønderjylland får kontor på Sønderborg Kaserne. (FR) GHF Næstved havde deltaget i kran-
senedlæggelser flere steder.  
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Ad 5: (IHS) Gardehusar Ung. Som det havde været drøftet under Repræsentantskabsmøde 2022 
havde IHS taget nogle af forslagene med sig til den vanlige orientering for husarer, som stod til hje-
msendelse. Ønsket var at undersøge hvorledes de unge mennesker kunne ønske sig et medlemskab 
af DGHF. At afdække deres forventninger til et medlemskab af en forening. Orienteringen blev givet 
til Hesteskadronens deling, som stod til hjemsendelse den 15. juli 2022. Delingens talsmand og 
suppleanten var til stede, og IHS prøvede at lægge initiativet og ansvaret for medlemskabet i deres 
hænder via den Facebookgruppe, de allerede havde oprettet. Deres reaktion var prompte, at det ikke 
kunne betale sig at betale kontingent til en forening. Det var billigere at mødes på initiativ af Face-
bookgruppen og spise ”kontingentet op”. IHS prøvede at vende diskussionen med de unge om, så 
det ikke handlede om prisen for en ”glad aften”, men om at være en del af et fællesskab., hvor man 
var med til at honorere andre husarer for godt arbejde i foreningerne eller veteraner. Det lykkedes 
mildest talt ikke og ønskerne om medlemskab var en femtedel af den normale tilmelding ved lignen-
de lejligheder. 
 
Konklusionen for præsidenten var, at orienteringen bør holdes i en præcis disposition med karakter 
af ”øvelsesliste” og regler. Der bør derfor foreligge programmer i foreningerne for aktiviteter og 
formålsbeskrivelser, som forhåbentlig kan ”tale til de unge”.  
 
Ad 6:  Gardehusaren og hjemmesiden. Der er bred enighed i Præsidiet om, at ”Gardehusaren” er 
blevet mere spændende og betydeligt mere læsbar med den nye opsætning. Der var kommentarer 
om, at en del af de ældre medlemmer, var glade for den gamle opsætning, men det er nok et 
spørgsmål om tid, så har alle vænnet sig til den nye opsætning.  
 
Ad 7:  Status økonomi. (HT) Fremlagde DGHF Halvårsregnskab – oversigt. Foreløbig indtægter på 
kontingenter er kr. 264.470. I december 2022, tilskrives der yderligere kontingent indbetalinger. Kon-
tingent refusion er foreløbig 68.400. To lokalforeninger mangler at få kontingentrefusion. Udgivelse af 
”Gardehusaren” er en meget tung økonomisk post, foreløbig har det kostet 34.990. Kontor omkost-
ninger er lidt mindre end normalt, vi har brugt 19.530, budget er 30.000. DSL-kontingent kr. 2.979. 
Årets foreløbige driftsresultat 120.046. Vi er ikke på fallittens rand, men vi skal tænke os om, når vi 
bruger penge. 
 
Ad 8:  Fordeling af opgaver til jubilarstævnet/jubilarfrokosten. (EJ) (FR) (HT) og Hugo Runge fra GHF 
Fyn, har meldt sig til at hjælpe med at dække bord m.m. Der kommer også tre mand fra SJLR. Syv 
mand kan dække opgaven, så det er på plads.  
 
Ad 9:  GHF Jylland skal stå for Repræsentantskabsmødet 2023. Datoen er den 13. maj 2023. Stedet 
forudses at blive Rindsholm Kro. 
 
Ad 10:  Næste præsidiemøde er den 17. november 2022 på GHR, Peder Aalborgstuen. 
 
Ad 11: Eventuelt: I.a.b.  
 
Ref.: IHS/HT 


